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Migrációs Körkép 

2023.06.12. ‖ 24. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Migránsok próbáltak eltéríteni egy hajót az olasz partoknál  
Az olasz különleges erők megrohamoztak egy Törökországból Franciaországba tartó teherhajót, miután mintegy 15 , 
késsel felfegyverkezett migráns megpróbálta eltéríteni a hajót. A menedékkérők, akiknek állampolgárságát nem 
hozták nyilvánosságra, állítólag észrevétlenül felosontak a Galatea Seaways nevű teherhajóra, abban a reményben, 
hogy Európába jutnak. A járműszállításra tervezett, török zászló alatt közlekedő hajó 22 fős legénységgel június 7-én 
indult a törökországi Topçularból, és a dél-franciaországi Sète felé tartott - közölte az olasz védelmi minisztérium a 
sajtóval. A fedélzetre érve azonban a potyautasokat a legénység felfedezte, akik állítólag késekkel megpróbáltak túszul 
ejteni néhány matrózt a hídon belül - közölte az Ansa hírügynökség. A hajó kapitányának sikerült rádión segítséget 
kérnie, és sürgős kérést küldött Ankarába, amely ezt követően jelentette az esetet az olasz hatóságoknak, mivel a hajó 
az olasz partok előtt hajózott. 

[The Guardian] 
 

Belarusz ismét vízummentes utazásokat kínál, Lengyelország és Litvánia fokozott készenlétben van  
Lengyelország és Litvánia aggodalmát fejezte ki, miután Belarusz bejelentette, több tucat harmadik világbeli ország 
állampolgárai számára tette ismét lehetővé a vízummentes beutazást. Alekszandr Lukasenka belorusz elnök új 
rendeletet írt alá, amely lehetővé teszi, hogy összesen 73 ország állampolgárai – köztük afrikaiak, közel-keletiek és 
latin-amerikaiak – utazhassanak Belarusz területére vízum nélkül. Az új rendelet hivatalos oka egy zenei fesztivál. A 
73 ország állampolgárai július 4-24. között léphetnek be vízum nélkül Belarusz területére, amennyiben rendelkeznek 
fesztiváljeggyel. 

[Schengenvisainfo] 
 

Egyesült Királyság: Megkezdődött a Lordok Házában a migrációs törvény módosításának vitája 
A brit törvényhozás alsóháza által még április 26-án elfogadott javaslat a migrációs törvényt úgy módosítaná, hogy az 
irregulárisan Nagy-Britanniába érkezett menedékkérőket az Európai Unión kívüli, azaz harmadik országba lehessen 
szállítani, ahol elbírálnák kérelmüket. Eddig azok, akik modern rabszolgaság vagy emberkereskedelem áldozatai 
voltak, ideiglenes védelmet kaptak az Egyesült Királyságban, hiszen egy büntetőeljárás lefolytatását segítették. A Rishi 
Sunak konzervatív kormánya által beterjesztett módosítások ezt a kivételt számolnák fel. A megosztó javaslat heves 
vitákat váltott ki a kétkamarás brit törvényhozás felső házában; egyelőre kérdés, hogy a lordok milyen módosító 
javaslatokat fognak benyújtani a tervezethez.  

[BBC] 

 

https://www.theguardian.com/world/2023/jun/10/italian-special-forces-storm-turkish-cargo-ship-after-migrant-hijack-attempt
https://www.schengenvisainfo.com/news/poland-lithuania-on-high-alert-as-belarus-offers-visa-free-travel-from-more-countries-raising-fears-of-another-migrant-crisis/
https://www.bbc.com/news/uk-politics-65843261
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„Szolidaritási fáradtságra” figyelmeztet az Európai Bizottság 
Az Európai Unióban a megélhetési költségek növekedése miatt „szolidaritási fáradtság” alakulhat ki – állítja egy új 
jelentés. Az orosz invázió kezdete óta tapasztalható „példátlan szolidaritás” és az ukrán menekültek meleg fogadtatása 
ellenére a jelentés rámutat a közvetlen támogatás és a befogadó országok integrációs politikái hatékonyságának 
közelmúltbeli csökkenésére. Az Európai Bizottság Ukrajna-tanácsadója, Lodewijk Asscher által ismertetett jelentés a 
„fáradtság” fő okaként a befogadó országok gazdasági visszaesését jelölte meg. 

[Euronews] 
 

Az IOM az ukrajnai gátrobbantás által érintettek megsegítésére sietett 
Az ENSZ Nemzetközi Migrációs Szervezete (IOM) az ukrajnai Herszon régióban található Kahovka gát felrobbantása 
által érintett emberek megsegítésére sietett. Mivel a létfontosságú infrastruktúra súlyosan megsérült, illetve egy 
környezeti katasztrófa is fenyeget, az IOM tiszta vizet szállít az evakuált embereket fogadó területekre, valamint az 
ukrán kormánnyal együttműködve felméri, milyen további támogatásokra lehet szükség az elkövetkező napokban és 
hetekben. „Ez a támadás több ezer életet sodort veszélybe, súlyos környezeti károkat okozott és további komoly 
terhelést eredményezett a reagáló szolgálatoknak egy olyan országban, amely már most is küzd a több mint egy éve 
tartó háború humanitárius következményeivel” – fogalmazott António Vitorino, az IOM főigazgatója.  

[IOM] 
 

Nemzeti kisebbségi státuszt kaptak a vietnamiak Szlovákiában 
Június 7-én a vietnami közösség vált a 14. nemzeti csoporttá, amelyet hivatalosan „nemzeti kisebbségként” ismernek 
el Szlovákiában. Az elismerés a szlovák kormány Emberi Jogi, Nemzeti Kisebbségi és Esélyegyenlőségi Tanácsának 
ajánlásai nyomán született a Szlovák Tudományos Akadémia Etnológiai és Társadalmi Antropológiai Intézetének 
szakértői véleménye alapján. A vietnami közösség, amely a 2021-es népszámlálás szerint közel háromezer főt számlál, 
több mint 70 éve van jelen Szlovákiában és jól integrálódott.  

[European Commission] 

Alternatívát keresnek a tádzsik vendégmunkások az egyre nehezebb oroszországi körülmények miatt 
Az orosz gazdaság egyre romló állapota és a bűnüldöző szervezetek folyamatos visszaélései arra késztetik a tádzsik 
vendégmunkásokat, hogy alternatív célországokat keressenek. A tendencia hosszú távon csökkentheti Tádzsikisztán 
gazdasági függését Oroszországtól. A legtöbb tádzsik munkavállaló új célországai az Egyesült Államok, Dél-Korea, 
valamint az uniós tagállamok lehetnek. Mindez súlyos hatásokkal lehet a krónikus munkaerőhiányban szenvedő 
Oroszországra. 

[Eurasianet] 
 

Ciprus tájékoztató kampányt indít útra kelni szándékozó migránsoknak 
Ciprus tájékoztató kampányt indít az illegális migráció megugrása ellen - közölték a hatóságok kedden, mondván, 
hogy az Európai Unióban a legmagasabb beáramlással küzdenek. „Az emberkereskedők tévesen úgy állítják be Ciprust, 
mint az Európába vezető út egyik közbenső állomását, figyelmen kívül hagyva, hogy Ciprus egy sziget” - mondta 
Constantinos Ioannou, Ciprus belügyminisztere. A "Lets Talk Truth About Cyprus" (Beszéljünk igazat Ciprusról) 
elnevezésű, elsősorban a Szaharától délre fekvő afrikai országoknak szóló közösségi médiakampány szerint a 
menedékkérelmek 96%-át elutasítják, és az elutasított kérelmezőkre ötéves uniós beutazási tilalom vár. 

[Reuters] 
 
 

https://www.euronews.com/2023/06/07/eu-warns-of-solidarity-fatigue-after-accepting-ukrainian-refugees
https://www.iom.int/news/iom-rushes-aid-thousands-affected-ukraine-dam-destruction
https://ec.europa.eu/migrant-integration/news/slovakia-vietnamese-community-granted-national-minority-status_en
https://eurasianet.org/tajikistan-migrant-laborers-seeking-alternatives-to-russia
https://www.reuters.com/world/europe/cyprus-unveils-campaign-counter-spike-asylum-seekers-2023-06-06/
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Egyeztetés a Nyugat-Balkán migrációs helyzetéről 
A nyugat-balkáni régió hat államának (Szerbia, Bosznia-Hercegovina, Koszovó, Albánia, Montenegró, Észak-
Macedónia) képviselői a régió migrációs helyzetéről egyeztettek Szarajevóban. A felek kiemelték az együttműködés 
és a hatékony információmegosztás problémáját, valamint az embercsempész csoportok elleni közös fellépésről 
határoztak.  

[Info Migrants, Reuters] 

Újabb albán irreguláris migráns csoportokra számít a brit kormány 
A tiranai brit nagykövetség által végzett felmérés alapján az albán fiatalok 50%-a tervez illegálisan átkelni a csatornán 
a nyár során, hogy Nagy-Britanniába jusson. Suella Braverman belügyminiszter a brit kormány fokozott figyelmét 
ígéri. Edi Rama albán miniszterelnök szerint az irreguláris migrációs kérdések a Rishi Sunakkal kialakított szoros 
együttműködéssel kezelhetőek.   

[Sot, Financial Times] 
 

Embercsempész csoportot számoltak fel Észak-Macedóniában 
Az észak-macedón hatóságok közlése szerint őrizetbe vették egy embercsempész csoport 10 tagját. A közlemény 
szerint a csoport a nyugat-balkáni útvonal országaiból szállított irreguláris migránsokat az Európai Unió területére 
fejenként 2 000 és 4 000 euró közötti összegekért. A hatóságok a csoport további hét tagját azonosították, hárman 
közülük más ügyben már börtönbüntetésüket töltik, a további négy személyre pedig elfogatóparancsot adtak ki.  

[Ekhatemerini] 
 

  

https://www.infomigrants.net/en/post/49566/western-balkan-states-discuss-how-to-manage-migration-at-the-side-of-eu-conference
https://www.reuters.com/world/europe/western-balkans-states-discuss-how-improve-migration-governance-2023-06-08/
https://sot.com.al/english/aktualitet/vale-e-re-emigrantesh-do-kalojne-nga-la-manshi-braverman-del-me-paral-i592880
https://www.ft.com/content/da8780ca-7acf-4d93-8f8a-9e2d23708616
https://www.ekathimerini.com/news/1212611/10-arrested-in-north-macedonia-in-people-smuggling-raids/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Az EU támogatja Marokkó erőfeszítéseit a migránscsempészet és az emberkereskedelem elleni küzdelemben 
Ylva Johansson belügyi biztos június 6-án bejelentette Brüsszelben, hogy a blokk támogatni fogja Marokkó 
erőfeszítéseit a migránscsempészet és az emberkereskedelem elleni küzdelemben. Az ennek kapcsán készülő 
cselekvési tervet mind a Bel- és Igazságügyi Tanács (június 8-9.), mind az Európai Tanács (június 29-30.) ülésére 
beterjesztik majd. Az illegális migráció elleni küzdelemre összpontosító terv keretében Marokkó pénzügyi és 
költségvetési támogatásban, továbbá uniós finanszírozású kapacitásbővítési kezdeményezésekben részesül. Az EU 
emellett továbbra is támogatja a Marokkó és az Europol közötti együttműködést, valamint az illegális migrációval 
kapcsolatos kockázatokról szóló figyelemfelkeltő kampányokat. Az európai tömb a Frontex és Marokkó, Mauritánia, 
illetve Szenegál közötti kétoldalú együttműködéseket is erősíteni fogja. Az akcióterv hátterében az áll, hogy a nyugat-
afrikai útvonalon – különösen 2020-ban és 2021-ben – jelentősen megugrott az irreguláris bevándorlók száma. 

[The North Africa Post] 

 
Az olasz miniszterelnök Tunéziába látogatott, hogy az illegális bevándorlásról egyeztessen Kaisz Szaíd elnökkel 
Június 6-án Kaisz Szaíd tunéziai elnök Giorgia Meloni olasz miniszterelnökkel találkozott. A hivatalos látogatás egyik 
sarokpontja az illegális bevándorlás megfékezésének ügye volt. „Az illegális bevándorlás jelensége napról napra 
súlyosbodik, és csak közös fellépéssel lehet megoldani” – mondta Szaíd. Giorgia Meloni kormányfő az egyeztetések 
után bejelentette, hogy hamarosan egy nemzetközi konferenciát hívnak össze Rómában, amelynek célja az illegális 
bevándorlás problémájának kezelése lesz. 

[teleSUR] 
 

Szudán: a konfliktus megzavarja a nyári termést és éhínséggel fenyeget 
Az április 15-én kirobbant konfliktus miatt a nyári ültetési szezon kezdete idén radikálisan különbözik a tavalyitól. Az 
Arab Mezőgazdasági Fejlesztési Szervezet szerint a háború jelentős torzulásokat okozott a mezőgazdasági ágazat 
termelési szerkezetében, mind a növénytermesztési, mind az állattartási ágazatban, különösen Kartúm állam 
konfliktusos területein, de a termelő szektor az egész országban megbénult. A kartúmi székhelyű szervezet 
megjegyezte, hogy az ellátási láncok megszakadása a főváros körüli baromfitenyésztési rendszerek, valamint a 
zöldség- és gyümölcstermelés teljes megsemmisüléséhez vezetett. Sok gazdálkodó nem lesz képes munkásokat, 
vetőmagot vagy üzemanyagot szerezni mezőgazdasági projektjeihez. A konfliktus elzárja az utakat, az import és export 
forgalom nagyrészt leállt, és sok raktárat raboltak ki, ami a szakértők szerint azzal fenyeget, hogy felgyorsítja az 
éhínség terjedését az országban. 

[Al Khaleej] 
 

https://northafricapost.com/68310-eu-pledges-support-to-moroccos-efforts-against-illegal-migration-and-human-trafficking.html
https://www.telesurenglish.net/news/Tunisia-and-Italy-Discuss-Bilateral-Ties-and-Illegal-Migration-20230607-0001.html
https://www.alkhaleej.ae/2023-06-04/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%AF%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B2%D8%A7%D8%B9-%D9%8A%D8%B9%D8%B7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AD%D8%A7%D8%B5%D9%8A%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%81%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%8A%D9%86%D8%B0%D8%B1-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D8%A7%D8%B9%D8%A9/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A9
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Az Arab Parlament az Európai Határvédelmi Ügynökséggel való együttműködés fokozásának fontosságát 
hangsúlyozza 
Ádil al-Aszúmi, az Arab Parlament, valamint az Emberi Jogok Arab Megfigyelőközpontja kuratóriumának elnöke 
hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a jövőben a közös érdekű témákra és kérdésekre vonatkozó cselekvési tervek 
és programok kidolgozása révén bővítsék az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökséggel való koordináció és 
együttműködés területeit. Al-Aszúmi kiemelte annak fontosságát, hogy hasznosítsák az Ügynökség széles körű 
tapasztalatait és szakértelmét a migrációs és menekültügyi kérdések kezelése terén, különös tekintettel az illegális 
bevándorlás elleni küzdelemre.  

[Akhbarelyom] 
 

Uganda 1 800 kongói menekültet vett át Kenyától 
Így a menekültek közelebb lehetnek hazájukhoz, és sokaknak családtagjaik is vannak Ugandában. A kelet-afrikai ország 
legalább másfél millió, főleg Dél-Szudánból és a Kongói Demokratikus Köztársaságból származó menekültnek ad 
otthont. 

[Hiiraan] 
  

https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4107078/1/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A-%D9%8A%D8%A4%D9%83%D8%AF-%D8%A3%D9%87%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%B9-%D9%85%D8%AC%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA-
https://hiiraan.com/news4/2023/Jun/191688/uganda_receives_1_800_dr_congo_refugees_repatriated_from_kenya.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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AMERIKA 

 

A Rio Grandéba telepített úszó akadályokkal harcolna Texas az irreguláris migráció ellen  
A republikánus texasi kormányzó, Greg Abbott acélsodronnyal egymáshoz kötött, gömb alakú bójákat telepítene a Rio 
Grande folyóba azért, hogy megnehezítse a kis csónakokon való átkeléseket Mexikóból az Egyesült Államokba. Az úszó 
akadály első 300 méterét a texasi Eagle Pass és a mexikói Piedras Negras települések közé fogják telepíteni, ahol a 42-
es Könyv (Title 42) nevű járványügyi szabály kivezetése óta jelentősen megnőtt az irreguláris átkelések száma a Rio 
Grande folyón. Amennyiben beválik, Texas a Mexikóval közös határ más szakaszaira is elkezdhet bójákból álló úszó 
akadályokat telepíteni. 
 

[CIS] 
 

 

https://cis.org/Bensman/Texas-Deploy-Marine-Barrier-Rio-Grande-Block-New-Surge-Immigrants

